

生活报讯(记者 薛宏莉)清明小长假,哈尔滨市民纷纷走出家门,享受惬意的假日休闲时光。相比往年,除了室内滑雪、泡温泉、观赏小动物等“热门”选项,今年登山自驾游也备受青睐,多个登山景区接待人数近万或破万。



登山景区排起长队 春日“森呼吸”亮点前置

4月3日一早,森工平山皇家鹿苑景区刚一开门,便迎来了大批入园游客。4日、5日两天,景区入口处排起了几十米的长队。“三天接待游客近万人,甚至比疫情前的同期还要好。”景区工作人员告诉记者,因为清明节前后山林间刚刚萌发绿意,能吸引这么多游客走出家门感受春日暖阳、在森林里深呼吸,他们也很意外。这些出游者中,80%是省内游客,以家庭游、自驾游为主。和林间小鹿亲密互动、登驼峰岭祈福打卡等,都是今年游客青睐的亮点。

清明小长假期间,香炉山景区也迎来了“开门红”,三天接待游客破万,以自驾游为主,游客接待量超过往年同期。“寻找冰凌花、小松鼠、林间绿植等,市民纷纷用自己的方式‘解锁春天’。”景区工作人员表示,由于去年雪量较大,今年春天溪水十八湾景点百壑争流,也吸引了不少游客打卡。

清明小长假省内游市场全面复苏

亲子游 自驾游唱“主角” 登山景区 主题乐园受青睐



戏水、玩雪、亲近小动物 室内外乐园“吸粉”亲子家庭

清明小长假期间,冰城市民用多种方式“解锁”惬意生活。在哈市周边,多家温泉景区迎来大批游客。亚布力森林温泉酒店三天游客接待量,比疫情前的往年同期略高。大连环湖温泉景区,游客们纷纷自驾前来泡温泉、品湖鲜,工作人员告诉记者,多个家庭组成的“亲子团”占比非常高。

哈尔滨极地馆更是“亲子游”的主要目的地。哈尔滨极地馆二期——哈尔滨极地公园,打造白鲸秀、极地秀等顶级表演,还有“火星动物城”可

以观看小熊猫、非洲狮、火烈鸟等珍稀动物,惦念多日的家长们正好趁着清明假期带娃探馆,双馆套票、一天15场精彩不停的表现,让他们过足了瘾。

哈尔滨融创雪世界清明小长假期间推出了多项优惠活动,也是“人气高涨”。娱雪区、雪圈、悠波球、雪地跷跷板等娱乐项目,吸引了很多孩子,他们玩得流连忘返。“全球最大的室内滑雪场”,加上假期“高级雪道不限时”“滑周一休有优惠”等活动,还吸引了不少省外游客前来打卡。



省内首趟旅游专列“满载”开行 省内游市场全面复苏

4月3日8时30分,黑龙江省今年首趟省内游专列从哈尔滨东站始发,500余名游客乘坐Y681次旅游专列驶向齐齐哈尔,开启清明节假期踏青之旅。据了解,这趟专列是黑龙江省文化和旅游厅打造“周末游龙江”系列旅游产品之一,也是黑龙江省旅游市场全面复苏的一个重要体现。

据哈尔滨铁路国际旅行社相关负责人介绍,他们提前一周招募,游客报名非常踊跃,很快就已确

定是“满载”开行。为期一天的旅途让许多游客意犹未尽。“我们在齐齐哈尔看丹顶鹤,还尝到了向往许久的齐齐哈尔烤肉,实在是太美味了。”一位游客兴奋地说。

此外,记者了解到,清明小长假期间我省不乏“省外游”市民。记者从哈尔滨玉屏国际旅行社获悉,长白山是我省居民清明假期出游的首选,尤其长白山经图门、珲春、延吉的线路格外吸引游客。(以上图片均由景区提供)

10余部新片扎堆清明档 总票房刷新纪录

张子枫《我的姐姐》成黑马

冰城影迷:口罩哭成了面膜



《我的姐姐》



第十

生活报讯(记者 王雪莹)“00后”张子枫成了催泪姐姐、周迅搭档陈建斌出演中年妇女、孙悟空换个风格再现大银幕……清明小长假,《我的姐姐》(第十一回)《西游记之再世妖王》等10余部新片扎堆上映,掀起了一阵观影热潮。4月3日全国单日票房大盘突破3亿元,刷新了清明假期单日票房影史的最高纪录。其中,张子枫主演的《我的姐姐》人气最高。

作为一部小成本电影,《我的姐姐》上映之前就赚足期待。点映后,更有不少网友表示:“整个电影院的

人都在哭,硬是把口罩哭成了面膜。”据了解,该片4月2日晚上才开始正式上映,6个小时的票房就超过了好萊坞大片《哥斯拉大战金刚》,而且当日《我的姐姐》的排片占比仅是后者的一半。目前,该片票房已破4亿,豆瓣评分7.3分。电影讲述了成长于重男轻女家庭环境中的姐弟俩,原本关系冷漠疏离,但在一场车祸中父母双双离世。是追求个人独立生活,还是抚养年幼的弟弟,姐姐陷入了两难的境地……虽然没有跌宕起伏的故事线,但贴近生活的内容还是引发了广大观众的共情。只是结尾开

放性的结局让不少人感到不满,因此影响了部分口碑。小长假期间,《哥斯拉大战金刚》(第十一回)《西游记之再世妖王》三部票房成绩也不俗。就冰城各影院来讲,排片占比仅次于《我的姐姐》的《哥斯拉大战金刚》,上映10天票房已破9亿,影迷们纷纷表示:“看俩怪兽打架,解压!”而陈建斌执导,周迅、窦骁、大鹏等人主演的喜剧电影《第十一回》,同样因荒诞的剧情吸引了不少人。目前豆瓣评分7.5分,很多网友笑称:“周迅第一次演悍妇,一头蓬乱的‘大妈烫’很给力。”

省博 省图 书店 文庙客流“翻倍”

清明小长假 冰城“文化游”再升温



生活报讯(记者 王雪莹)清明小长假期间,许多市民“舍远求近”,纷纷开启了“文化游”模式。其中,博物馆、文庙、书店、图书馆成了不少人放松心情的首选。

近日,记者走访了包括省博物馆、省图书馆、哈尔滨市新华书店南岗店、中央书店在内的多家文化场所,发现前来参观、学习、看书的读者和市民特别多。在省博物馆内,《自然陈列》《黑龙江历史文物陈列》——以肃慎族系遗存展吸引了大量游客驻足。据工作人员介绍,目前博物馆仍采取预约进馆参观的形式,每天限流500人,“假期来逛展的人特别多,除了游客外,不少都是家长带着孩子来的。”

黑龙江省民族博物馆在小长假期间,也迎来的一波参观小高峰。其中,《鸾凤和鸣——汉文化传统婚俗展》《黑龙江省世居少数民族历史文化陈列》《孔子与孔氏家族》展都备受欢迎。而冰城各大书店每家店内,也都聚满了或翻书、或购书的市民。对此,哈尔滨市新华书店南岗店工作人员表示,书店每天能迎来千余名市民前来看书、购书,“悬疑小说、文学作品,以及教辅类书籍都非常受欢迎。”而中央书店工作人员同样表示,节日期间书店的客流量比平时翻了近三倍,并且年轻人占了很大比重,“旅游、儿童读物以及文创类产品都很受欢迎。”

沁沁园园茶茶庄庄普洱茶

疫情不挡茶香,春季来临,茶来袭。沁园茶庄疫情期推出几款特惠古树茶。

普洱生茶:邦崴纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。普洱熟茶:班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小坨。

联系电话:13204518939 广告勿扰

声明 注销 通知 寻人

业务办理电话 89682777 15504651777

省疾控解答疫苗接种问题

18岁以下人群何时接种? 不确定是否符合条件怎么办?

生活报讯(记者周琳)18岁以下人群什么时候开展接种?如果赶上出差或外出,是否可以在异地接种第2剂次?不确定自己是否符合接种条件的怎么办?3日,黑龙江省疾控中心对市民关注的问题做出了回答。

1、不确定自己是否适合接种怎么办? 如果确实属于接种禁忌的,是不能提供接种服务。如果属于接种事项列明的情况,建议在接种前如实向接种医生告知,以便医生评估是否适合接种。

2、疫苗保护期到底有多长? 新冠病毒疫苗是一个新疫苗,根据

抗体水平监测大概是在六个月以上。但抗体不是唯一的保护指标,在疫苗发挥作用的过程中还有其他因素。后续对疫苗的持久性会进行相关研究,以确定其保护期到底有多长。

3、已经接种了新冠疫苗,是否需要再次接种? “国药中生”(疫苗厂家)介绍,目前疫苗保护持久性是半年左右数据,中和抗体持久性是在半年左右。临床过程中设计了加强针接种,目前初步研究结果显示,加强针可以有效提升中和抗体滴度和抗体持久性,同时可以有效提高疫苗抗病毒变异的能力。

未来还要在海外开展三期临床研究来持续地观察抗体持久性、保护持久性,是否需要加强针的接种?何时来打?还需要根据研究结果来确定。

4、新冠疫苗的供应保障如何进行? 一方面积极稳妥的提高接种服务能力,优化疫苗配送流程,提高流转和运转的效率。科学安排疫苗的周转数量,避免积压库存,通过多种方式增加接种点和接种台的数量,满足群众的接种需求。另一方面要加强部门联动,来加强疫苗的供应保障。

5、如果赶上出差或外出,是否可以在异地接种第2剂次?

根据规定,建议尽量使用同一个企业的品种,完成两剂次的接种。如遇异地接种,疫苗无法继续供应,那么可以采用其他企业生产的同种类疫苗进行替换,完成两剂次的接种。

6、18岁以下人群什么时候开展接种? 2020年中国生物开展的1/111临床研究的进程中就涵盖了3~17岁年龄段系统性、安全性、免疫原性的临床研究,目前已获得这个年龄段的安全性数据,达到了预期效果,免疫原性、中和抗体检测也已全部完成,相信在不久的将来,可以覆盖这部分人群。



扫码可预约疫苗

4日14时 松花江哈尔滨段 开江 全省4条大江大河水位比历年同期偏高



生活报讯(记者于海霞)记者从省水文水资源中心获悉,4日14时,松花江干流哈尔滨段开江,开江日期较常年提前5天,开江水位116.27米,流量1230立方米/秒。4月3日20时,松花江干流肇源段开江,开江水位125.10米,流量1400立方米/秒。

另悉,1日,我省召开第2次水旱灾害防御会商,全省各级水利部门已经开始防凌汛值班值守。

目前,全省4条大江大河代表站水位与历年同期相比,嫩江干流江桥站偏高0.42~1.84米,松花江干流依兰站偏高1.01~2.94米,乌苏里江干流饶河站偏高1.40~1.72米,黑龙江干流黑河以上江段偏高0.14~0.87米,黑河以下江段嘉荫站偏高0.85~3.03米;18条中河、额尔齐斯河、挠力河、通肯河、雅鲁河等4条河流水位基本持平,甘河、穆稔河、绥芬河等5条河流水位偏高0.24~1.46米,呼兰河、呼玛河、拉林河等9条河流水位偏低0.26~1.81米。

团伙偷盗货车电瓶 作案30余起

52块被盗电瓶全部追回

生活报5日讯(记者张立)5日,记者从平房区获悉,日前,分局刑侦中心一中队、平新派出所,成功打掉辖区盗销货车电瓶团伙1个,抓获团伙成员3名,破获系列案件30余起,追回全部被盗电瓶52块,为群众挽回经济损失4万余元。

今年春节后,平新、友协、新疆派出所辖区陆续发生多起货车电瓶被盗的警情。接到报案后,平房公安分局组织相关单位精干警力,对案件展开全力侦查。侦查员依据案发现场遗留痕迹和视频监控,一边详细询问受害人事情经过,一边进行走访调查。经过连续十余天对大量线索的分析,侦查员终于锁定了两名犯罪嫌疑人。

经连续多日在易发案地点蹲守,3月29日10时许,侦查员在平房区某小区内将准备外出的犯罪嫌疑人孙某抓获,并在



其车内发现被盗物品。犯罪嫌疑人孙某到案后,根据其供述,侦查员连续奋战,又在当日先后将其同案人员范某、收赃人员张某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人孙某、范某、张某对在平房区多地盗窃多辆货车电瓶50余块并销赃的犯罪事实供认不讳。目前,3名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。

电脑前一坐一整天 男子把腿坐出血栓

男子把腿坐出血栓

生活报讯(李盼 记者周琳)“放假真好啊,我要尽情地玩了……”小长假期间,哈市男子小李,在电脑前一坐就是一天,万万没想到,竟把腿坐出了下肢深静脉血栓。他立刻来到哈市第二医院。

25岁的小李在一家私企上班,平时就喜欢在家玩游戏,坐在电脑前一坐到睡觉。小长假第一天,小李和朋友组队玩了一宿游戏。第二天他忽然发现腿肿得有些不正常,疼痛也明显加剧。于是,在家人陪同下,他来到哈尔滨市第二医院,经普外甲乳血管外科主任王胜查看后,推断小李患了下肢深静脉血栓,随后的进一步检查确诊了病情。随

即,小李被安排进行了手术,手术顺利完成。目前,小李恢复状况良好。

“下肢深静脉血栓形成是指静脉血液在下肢深静脉内的凝滞,老年人易多发。现在年轻人经常久坐上网、刷手机,发病的也很多。”王胜介绍,血栓形成后如果处理不及时,可能会脱落进入肺动脉从而引起肺栓塞,危及生命,或导致一些后遗症。他建议年轻人看电视、打麻将、玩电脑等活动时,不要长时间静止站立或坐着,应每隔1小时左右,就起身活动10分钟,以免下肢静脉血栓的发生。市民如突然出现下肢肿胀、痛痒或局部皮肤有紧绷感,应立即就医。